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Приложение 3

Рабочий урок с использованием дифференцированного подхода в обучении 

 (9-б класс)


Тема: Пошив легкого женского платья.

Тема урока: Обработка нижнего среза короткого рукава.

Цель: Учить типовым способам обработки нижнего среза рукава.


 Воспитывать самостоятельность, аккуратность, трудолюбие.


 Развивать речь, мелкую мышечную моторику

Оборудование: крой рукавов, иглы, булавки, ножницы, электрическая швейная машина, электроутюг, инструкционные карты (по группам), плакат «Виды рукавов», карточки.





         Ход урока

I.Вводная часть:

           1.Организационный момент.

            2.Сообщение темы урока: Обработка нижнего среза короткого рукава.

3.Повторение

а) какие фасоны рукавов бывают? (3 гр.)

б) какие бывают рукава по длине? (4 гр.)

в) как правильно раскроить рукава? (1 гр.)

г) что необходимо учитывать при раскрое рукавов? (2гр.)

д) как стачать и обработать срезы рукавов? (1 гр.)

II. Основная часть.

            1.Объяснение новой темы.

      Для обработки нижнего среза короткого прямого рукава применяют шов вподгибку с закрытым срезом, окантовочный шов, шов вподгибку с продергиванием резиновой тесьмы, отделочную обтачку, притачную манжету, имитирующую манжету и т.п.


Выбор вида обработки низа рукава зависит от вида отделки изделия и вида ткани.

При стачивании основной и дополнительной деталей рукава необходимо совмещать их швы.


2. Закрепление:


-какими способами можно обрабатывать нижний срез короткого прямого рукава? (1 гр.)


-от чего зависит выбор способа обработки нижнего среза рукава? (2 гр).


-какое правило необходимо соблюдать при стачивании основной и дополнительной деталей рукава? (3 гр.)

Повторение правил техники безопасности при работе с иглой, ножницами, электроутюгом, на электрической швейной машине ( опрос фронтально).

                 3. Практическая работа:

Распределение заданий по группам (номер группы соответствует номеру инструкционной карты) Инструкционная карта №3 и №4 соответствует  3 группе.
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Инструкционная карта №1

Обработка нижнего среза короткого прямого рукава притачной манжетой.

№ п/п
Последовательность работы
Приложение

1
На 1 см от нижнего среза рукава выполнить строчку, ширина которой должна соответствовать ширине манжеты
Сборку по низу рукава распределить равномерно

2
Подманжетку приложить лицевой стороной к изнаночной стороне рукава. Приколоть край манжеты к нижнему срезу рукава и приметать на 1 см от срезов
Швы рукава и манжеты совместить

3
Притачать манжету к рукаву на 1 см от среза
-

4
Верхний срез манжеты наметать и настрочить
Ширина строчки 2 – 3 см





Инструкционная карта №2

Обработка нижнего среза короткого прямого рукава имитирующей манжетой.

№ п/п
Последовательность работы
Примечание

1
Нижний срез рукава перегнуть на изнаночную сторону на 3-4 см и заметать
-

2
Еще раз перегнуть нижний срез рукава на изнаночную сторону и заметать так, чтобы стяжки располагались по сгибу
2-3 см от нижнего края

3
Вывернуть рукав на лицевую сторону и застрочить на 7-10 см от низа рукава по изнаночной стороне
-



4
Удалить нитки заметывания, отогнуть манжету вниз, приутюжить
-





Инструкционная карта №3

Обработка нижнего среза короткого прямого рукава подкройной обтачкой.

№ п/п
Последовательность работы
Примечание

1
Нижний срез обтачки совместить с нижним срезом рукава, приложить ее лицевой стороной к изнаночной стороне рукава на 1 см от нижнего среза и приметать
Швы обтачки и детали рукава соиместить

2
Стачать детали на 1 см от нижних срезов
-

3
Отогнуть обтачки наверх и приметать, подогнув верхний срез обтачки на 2-3 мм
-



4
Настрочить обтачку на рукав
2-3 мм от края обтачки
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Инструкционная карта №4

Обработка нижнего среза короткого прямого рукава швом вподгибку с закрытым срезом.

№ п/п
Последовательность работы
Примечание

1
Подогнуть нижний срез рукава на изнаночную сторону на 4-5 мм, заметать 
1 подгиб

2
Еще раз перегнуть нижний срез рукава на изнаночную сторону и заметать так, чтобы стяжки располагались по сгибу
2 подгиб

3
Настрочить по изнаночной стороне шов в подгибку с закрытым срезом
Ширина шва 20 мм. Сделать отстрочку от края подгиба шириной 1-2 мм




III. Заключительная часть.

1. Итог урока:

      -чем занимались на уроке?

      - какой способ обработки нижнего среза рукава выполнял каждый из вас? (фронтально)

· как соединяли основную деталь рукава с дополнительной? 


· рассказать в какой последовательности выполняется соединение рукава с притачной манжетой? (1 гр.). Устно.

Карточка №2

Расставить в нужной последовательности  операции по обработке нижнего среза рукава имитирующей манжетой:

· застрочить на 7-10 см от низа рукава по изнаночной стороне;

· удалить нитки наметывания, отогнуть манжету, приутюжить;

· нижний срез рукава еше раз перегнуть на изнаночную сторону и заметать так, чтобы стежки располагались по сгибу.

· нижний срез перегнуть на изнаночную сторону на 3-4 см и заметать.

работа по карточке (2гр.)

                                            Карточка №3

Пользуясь инструкционной картой, составить рассказ от первого лица, о проделанной работе по обработке нижнего среза  рукава подкройной обтачкой используя в качестве помощи начало предложений:

1) Я совместил…

2) Затем стачал…

3) Отогнул…

4) Настрочил…






Работа по карточке (гр.3 )

                                              Карточка № 4

Из трех предложенных ответов найти правильный и отметить его (*).

Какие требования предъявляются к выполнению шва вподгибку с закрытым срезом?

-ширина краевого шва –20 мм, машинная строчка ровная, выполнена на 5 мм от края подгиба;

                                                                                            М ельник И.Н. 267-191-043

-ширина краевого шва 10 мм, машинная строчка ровная, выполнена на 5 мм от края подгиба;

-ширина краевого шва и строчка от края подгиба произвольные;

Работа по карточке (гр. 3)

2. Оценка знаний и умений учащихся.

Выполненные работы сравнить с образцом и сделать оценку своей работы по следующим критериям:

-правильность выполнения;

-качество строчки;

-аккуратность;    


Ответы по карточке №2 проверяют учащиеся 1 гр; ответы по карточке №3 проверяют учащиеся 2 гр; ответы по карточке №4 – учащиеся 3 гр; ответы учащихся 1 гр.- оценивает учитель.
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                                 Самостоятельная работа за II четверть (9-б класс)

      Тема: Пошив детского нательного белья. 

      Цель: Проверить качество знаний, умений и навыков за четверть.

      Оборудование: Карточки-задания (трех уровней сложности), крой изделий, иглы, нитки, ножницы, электроутюг, электрическая швейная машина

                                                            Ход урока.

I.Вводная часть.

1. Организационный момент.

2. Итоговая самостоятельная работа по теме: Пошив детского нательного белья.

Работа состоит из двух частей:  

I часть : теоретическая (работа по карточкам) 15 мин.

II часть: практическая (пошив изделия по готовому крою) 

                                                           











I этап. (письменная работа по карточкам)

Карточка №1(1 уровень)

1) Какие швы называют бельевыми? Перечислить бельевые швы. 

2) Какими способами можно обрабатывать горловину и проймы в нательном белье?

3) Как определить размер ночной сорочки? 


4) Какие ткани лучше использовать для пошива нательного белья и почему?

5) Правила техники безопасности при работе на электрической швейной машине.                      


Карточка №2(2 уровень)

1) Подчеркни правильный вариант ответа:

· к бельевым швам относятся: запошивочный, двойной, шов вподгибку с закрытым срезом, петельный, сметочный.

2) Закончи предложение: « К нательному белью относятся…»

3) Вставь пропущенное слово: « Подкройная … - это деталь, которой обрабатывают срезы горловины и проймы».

4) Напиши правила техники безопасности при работе с электроутюгом.

                                                  Карточка № 3(3 уровень)

Отметить (*) правильный вариант ответа:

1) Бельевые швы это- шов вподгибку с закрытым срезом;

· двойной

· запошивочный

· стачной 

2) Нательное белье это – трусы

· пижамы

· ночная сорочка

· шорты

· сарафан

3) Виды отделки для нательного белья:

-    рюш

· оборка

· волан

· лента

· пряжки
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· пуговицы

4) Ткани, которые применяют для пошива нательного белья, должны соответствовать следующим требованиям:

· хорошо пропускать воздух

· не сминаться

· хорошо впитывать влагу

2 этап: (практическая работа)

                                      Задание №1 (1 уровень)

Ночная сорочка на кокетке с отделкой горловины воланом и отделкой пройм двойной косой обтачкой (работа по общему плану).

                                      Задание №2 (2 уровень)

Ночная сорочка с оборкой понизу и отделкой пройм и горловины подкройной обтачкой (работа по общему плану).

                                       Задание №3 (3 уровень)

Ночная сорочка прямого кроя с цельнокроенным рукавом и обработкой срезов швом вподгибку с закрытым срезом. Обработка горловины подкройной обтачкой (работа по индивидуальному плану и индивидуальной помощи учителя).

3 этап: (подведение итогов)

1) Совместная проверка письменных работ

2) Взаимопроверка практических работ.

 Критерии проверки:

 -правильность

-качество

-аккуратность

3) Оценивание работ.  

